

国家医保目录再升级

119种药品平均降价50.64%

新华社北京12月28日电 创下谈判药品数量之最的2020年国家医保目录调整结果出炉。国家医疗保障局28日在京召开新闻发布会表示，有119种新药入围，包括谈判调入的96种独家药品和直接调入的23种非独家药品。专家表示，这批新入围的药品在降价幅度和临床效果上实现了“较高性价比”。

记者了解到，此次国家医保目录调整力度空前，且首次尝试对目录内药品进行降价谈判。共计有162种药品进行了谈判，为历史最多的一次。最终有119种药品谈判成功，谈判成功率为73.46%。谈判成功的药品平均降价50.64%，其中，有14种目录内的、单药年销售金额超10亿元的独家药品谈判成功并保留在目录内，平均降价为43.46%。

据悉，扩容升级后的国家医保目录惠及的治疗领域也将是最广泛的。新入围的119种药品涉及31个临床组别，占有临床组别的86%，患者受益面

更大。利巴韦林注射液、阿比多尔颗粒等新冠肺炎治疗相关药品被调入目录，至此最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品已被全部纳入，以实际行动助力疫情防控。

值得注意的是，为更好满足患者对新上市药品的需求，今年8月17日前上市的药品均被纳入此次调整范围，有16种今年新上市的药品被纳入目录，释放出支持新药、以患者需求为中心的鲜明导向。

“国家医保目录调整还是要千方百计‘保基本’。”国家医保局医药服务管理司司长熊先军说，此次调整总体上说，在基金安全总体可控的前提下，医保基金支出没有明显增加，参保患者的药品支出明显节省，医保药品保障能力和水平得到提升。

通过本次目录调整，国家医保目录内的药品总数为2800种，其中西药1426种，中成药1374种。目录内中药饮片未做调整，仍为892种。

全球疫情

美国

12月新冠死亡病例数创疫情以来单月新高

新华社华盛顿12月27日电 据美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目统计数据，截至27日，美国12月新增新冠死亡病例为近6.5万例，创疫情暴发以来单月新增死亡病例数新高。

数据还显示，目前全美新冠住院患者近11.9万人，近期一直呈上升趋势。

另据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据，截至27日，美国累计确诊病例已超过1913万例，累计死亡病例超过33.3万例，仍是全球累计确诊和累计死亡病例数最多的国家。

《纽约时报》27日报道称，相关疫情数据表明，疫情暴发以来，美国每17人中至少有1人感染新冠，每1000人中就有1人死于新冠。

随着美国假日季到来，美疾病控制和预防中心日前发布建议，呼吁民众假期尽量居家，通过互联网与不在一起的家人和朋友聚会，并强调出行会增加感染和传播新冠风险。然而，仍有大量美国民众假日出行。美国汽车协会预计，12月23日至2021年1月3日期间，全美将有8100万人开车出行。

美国公共卫生专家表示，美国在圣诞节和新年期间的疫情统计数据可能会积压和滞后，预计假日季之后疫情形势会“雪上加霜”。美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组成员安东尼·福奇27日表示，圣诞节和新年假期后，很可能出现在现有病例“激增潮”基础上再叠加一波高峰的情况。美国疫情还没迎来“最黑暗”的时刻，未来数周形势可能进一步恶化。

以色列

累计确诊病例逾40万例 第三次实施全国“封城”

新华社耶路撒冷12月27日电 以色列卫生部27日公布的数据显示，该国当天新增新冠确诊病例2084例，累计确诊逾40万例，达400099例。当天17时，以色列开始实施第三次全国范围“封城”措施。

数据显示，以色列当天新增死亡病例19例，累计死亡3222例；新增治愈病例1501例，累计治愈361317例。进入12月以来，以色列疫情反弹明显，单日新增确诊病例数日保持在5000例左右高位。

根据以色列总理办公室和卫生部此前公布的相关细则，此次实施全国范围“封城”措施为期两周。期满后，除非新冠病毒基本传染数降至1以下且单日新增病例不超过1000例，否则“封城”措施将延长两周。“封城”期间，民众不可离家超过1000米，室内场所禁止10人以上集会，室外场所禁止20人以上集会，关闭配送服务以外的所有商业和娱乐活动。

以色列从3月下旬开始实施严格的“封城”等限制措施，疫情一度好转。从5月中下旬开始，以色列逐步放松疫情限制措施，疫情出现反弹。以色列于9月中旬再度开始实施全国范围“封城”措施，并从10月中旬起逐步放松疫情限制措施。

河南全面建立乡镇(街道)临时救助备用金制度

对困难家庭、个人直接实施临时救助

新华社郑州12月28日电 记者从河南省民政厅获悉，全省2451个乡镇(街道)全面建立临时救助备用金制度，共筹集临时救助备用金1.6亿元，对受到灾害影响、导致基本生活出现困难的家庭和个人，按照“先行救助”有关政策规定，直接实施临时救助。

据介绍，乡镇(街道)临时救助备用金主要用于对乡镇(街道)辖区内遭遇突发事件、意外伤害、重特大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境，其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的急难型、支出型及其他困难家庭或个人，及时给予应急性、过渡性救

助。对因灾致贫返贫或者存在致贫返贫风险的受灾群众，符合条件的及时给予临时救助或纳入相应低保等救助范围。

河南省民政厅相关负责人介绍，为有效保障寒冬时节困难群众基本生活，省里已提前下拨2021年困难群众救助补助资金75.9亿元。全省各级民政部门将配合相关部门做好灾害期间民政服务对象和民政服务机构防灾避险工作，以及受灾地区群众基本生活保障和灾后农房恢复重建工作，重点帮助受灾地区低保对象、分散供养特困人员、散居孤儿、留守老人、留守儿童及残疾人等特殊群体解决实际困难，确保他们温暖过冬。

杨光毅强奸案再审宣判 改判死刑

新华社南宁12月28日电 12月28日，广西壮族自治区高级人民法院对最高人民法院指令再审的原被告人杨光毅强奸案进行公开宣判：撤销原二审判决，改判杨光毅死刑，剥夺政治权利终身，并依法报请最高人民法院核准。

据介绍，2018年10月4日，杨光毅使用残忍的暴力手段奸淫年仅十周岁的被害人杨某某，致被害人死亡。广西壮族自治区钦州市中级人民法院一审以强奸罪判处杨光毅死刑，剥夺政治权利终身。广

西高院二审改判死缓，对其限制减刑。案件生效后，最高人民法院对该案调卷审查。其间，被害人母亲向最高人民法院提出申诉。最高人民法院于2020年11月3日指令广西高院再审。

广西高院经再审理认为，杨光毅犯罪手段极其残忍，情节极其恶劣，社会影响极大，罪行极其严重。杨光毅虽有自首情节，但结合其犯罪的事实、犯罪的性质、情节及对于社会的危害程度，依法对其不予从轻处罚，对该案作出上述改判。

时评

见义勇为的认定不该那么难

□与归

近日，两起关于见义勇为的事件，看得人五味杂陈。一起发生在四川省广安市，黄某17岁时救人溺亡，由于唯一目击者前后说法有出入，未获见义勇为表彰。其父为此奔波7年，当地政府最终认定黄某属见义勇为。另一起发生在河南省清丰县，年仅18岁的王某威与同伴一起饮酒，为救溺水同伴不幸身亡，当地见义勇为评定委员会称其是履行法定义务，不构成见义勇为。

这两起事件，前者兜兜转转7年，终于画上了一个圆；而后者，目前正在舆论场被讨论。有律师表示，同行对于共同饮酒的人的人身安全有提醒、劝阻、通知、辅助、照顾、护送等义务没错，但该义务也应有度，法律不能规定一个人应有舍命救助他人的义务，因此不宜将下水救人认定为履行法定义务。

法律的事情，需要在司法活动中捋清，但是这两件事对于社会的影响，却是复杂的。在法律意义上，见义勇为的定义，是指个人不顾自身安危通过同违法犯罪行为做斗争或者抢险、救灾、救人等方式保护国家、集体的利益和他人的人身、财产安全的一种行为。而在日常，它其实就是一种朴素的正义。

也正因此，对于见义勇为的认定，不应过于机械地困在某种条条框框里，何况规定也不可能是完美的。笔者认为，对其认定，应当参考见义勇为的本意，即那份蕴藏于人性中原始的反应。

试想一下，当一个人见到他人遇到危险，下意识作出施救动作，甚至连自己的生命都不顾，那个时

候，他是在思考“我有没有救人的法定义务”吗？是在脑中速查具体的法条和司法解释吗？恐怕不是，他之所以作出这样的选择，还是源自良知与良心。

我们不妨从源头和初衷追溯，为什么会有见义勇为？因为人活于世，总会遇到危险和困难，都需要他人伸出援助之手。由此推己及人，便有了“我助人人，人人助我”的共识。我们之所以提倡见义勇为，其实不仅是出于利他的角度，也是出于利己的考虑。

我们表彰这种勇敢、奉献的精神，是为了激励更多的人，在他人处于困境之时，勇敢地提供力所能及的帮助。如此，社会才会少一些冷漠和悲剧，多一些温暖和幸运。因此，对于见义勇为，我们不应吝于确认和表彰。

一个本该被定位为见义勇为的事件，如果得不到正名，那么下次遇到类似的场景，不仅活着的当事人可能会产生困惑和犹豫，更多旁观者的积极性多少也会受到打击。就发生在四川广安黄某身上的事件来说，他的父母奔波7年，不仅仅是为了一张奖状和1万元奖金，其父所言“这是家属最后能给他做的”，我们要能读懂这句话的言外之意。因此，对于见义勇为的认定单位来说，为逝者正名，同时也是为了抚慰生者。

对见义勇为的认定及表彰，绝不仅仅是在表扬离开的人，它更大的作用，是作为一种价值认可展示或传递给活着的人。它的意义，不是给一场过去的义举画上一个圆满的句号，而是开一个头，让后来者把这种精神传承下去。

车位交付通知书

尊敬的商丘中骏雍景台业主：

由商丘市中裕置业有限公司开发的中裕金座（推广名为：中骏雍景台）三期的车位已达到合同约定的交付及使用条件。请您于2020年12月30日携带《车位使用权买卖合同》及身份证原件，前往项目物业服务中心（38号楼首层），办理车位交接及物业管理相关手续。

商丘市中裕置业有限公司
2020年12月28日